Задания олимпиады по технологии для учащихся 7 класса (девочки)
Блок (Культура дома и декоративно-прикладное искусство»)

1. Составьте буквы в правильном порядке, расшифруйте слово, получите свойство ткани, характеризующее возможность выпадения нитей из открытых срезов.
· п е ь ы а о с с т м о
2. Какой из рисунков показывает, что вы окончили еду?
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Выберите правильный ответ (ответы) 
 
3. Салатными заправкам являются:
а) майонез;
б) сметана;
в) уксус;
г) растительное масло.
4. К столовым приборам  не относятся:
а) ложка;
б) дуршлаг;
в) вилка;
г) нож.
5. В кулинарии рыба по месту обитания делится на: 
а) морскую;
б) речную;
в) озерную;
г) океаническую;
д) копченую.
6. Каши можно варить:
а) на молоке;
б) на воде;
в) на бульоне;
г) на киселе.
7. Как называются нити, идущие вдоль ткани при ее изготовлении:
а) нить основы;
б) нить утка.
8. Процесс получения ткани из ниток путем  их переплетения называется:
а) прядением;
б) ткачеством;
в) отделкой.
9. Как называется одежда для торжественных случаев:
а) повседневная;
б) спортивная;
в) праздничная.
10. По какой стороне фигуры снимаются мерки? 
______________________________________
11. Какие мерки записываются в полном размере:
а) длины;      б) обхвата.
12.  В бытовой швейной машине имеются регуляторы:
а) длины стежка;
б) ширины стежка;
в) ширины зигзага;
г) натяжения верхней нити
13. Поломка машинной иглы может произойти, если:
а) игла имеет ржавый налет;
б) игла погнута;
в) игла вставлена в иглодержатель до упора;
г) игла вставлена в иглодержатель не до упора;
д) шпульный колпачок вставлен в челночное устройство не до упора.
14.  К соединительным швам относятся:
а) стачной;
б) настрочной;
в) накладной.
15.  При раскрое изделия необходимо учитывать:
а) расположение рисунка на ткани;
б) направление нитей основы;
в) ширину ткани;
г) направление нитей утка;
д) величину припусков на швы.
16.  Сметывание – это:
а) соединение двух деталей, примерно равных по величине, по намеченным линиям стежками временного назначения;
б) закрепление подогнутого края детали, складок, вытачек, стежками временного назначения.
17.  Разутюжить – это:
а) удалить замины на тканях и деталях изделия;
б) отогнуть припуски шва на одну сторону и закрепить их в этом положении;
в)  разложить припуски шва на две стороны и закрепить их в этом положении.
18. Примерку швейного изделия в  процессе  его пошива производят:
а) для правильной посадки изделия по фигуре;
б) для вшивания молнии;
в) для обработки нижнего среза.
19.  При обработке нижнего среза изделия применяют швы:
а) стачной;
б) вподгибку с закрытым срезом;
в) двойной;
г) вподгибку с открытым срезом.
20.  При раскрое ткани пользуются ножницами:
а) садовыми;
б) канцелярскими;
в) портновскими.
Практическое задание 7 класс (при наличии оборудованного кабинета и материалов)
Выполните  образец  шва: шов вподгибку с закрытым срезом.
Инструкционная карта  
	
Графическое изображение
	
Описание операции


	
Шов вподгибку с закрытым срезом


	
	

	

	1. Подогнуть срез ткани на изнаночную сторону 2 раза и заметать, ширина подгибки в готовом виде = 2 см.  
2. Застрочить подогнутый срез и закрепить концы строчки. 
3. Удалить сметочные стежки 


	 


	
1. Проутюжить шов 










Примечание: на выполненном образце шва написать фамилию, имя, класс участника олимпиады .
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